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Commission de l'Économie, de la 
Protection des consommateurs et de 

l'Agenda numérique 

Commissie voor Economie, 
Consumentenbescherming en 

Digitale Agenda 
 

du 

 

MERCREDI 01 FÉVRIER 2023 

 
Matin 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 01 FEBRUARI 2023 

 
Voormiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
9 h 54 par M. Stefaan Van Hecke, président. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 9.54 uur en voorgezeten door de heer Stefaan 
Van Hecke. 

 

01 Interpellations jointes de 

- Roberto D'Amico à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Un moratoire sur la 
suppression des distributeurs de billets" 
(55000371I) 
- Michael Freilich à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "L'accessibilité des 
distributeurs de billets" (55000375I) 
 

01 Samengevoegde interpellaties van 

- Roberto D'Amico aan Pierre-Yves Dermagne 
(VEM Economie en Werk) over "Een moratorium 
op de inkrimping van het aantal geldautomaten" 
(55000371I) 
- Michael Freilich aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 
Economie en Werk) over "De toegankelijkheid van 
geldautomaten" (55000375I) 
 

01.01  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Les 

distributeurs de billets se font rares, plusieurs 
communes n’en comptent plus aucun ou n’en ont 
plus qu’un seul pour une zone géographique très 
étendue. Le consortium Batopin, créé par les quatre 
grandes banques du pays, accélère la dégradation 
de l’offre de distributeurs. Selon une étude de la 
BCE, 27 % des Belges éprouvent des difficultés à se 
procurer de l’argent liquide. Ce chiffre, en forte 
augmentation, dépasse la moyenne européenne.  
 
L'ASBL Financité a déposé une plainte auprès de 
l’Autorité belge de la Concurrence et vous a remis 
une pétition défendant le cash. Avec Test Achats et 
Okra, elle vous appelle à légiférer et à imposer un 
moratoire sur la suppression des distributeurs de 
billets. Le PTB soutient la voie législative pour régler 
la question mais il veut se montrer constructif et vous 
propose une mesure pour renforcer votre position 
dans les discussions avec le secteur bancaire. Je 
demande donc au gouvernement fédéral de déclarer 
un moratoire sur toute nouvelle fermeture d’agence 
bancaire ou de distributeur de billets, tant que les 
distributeurs neutres ne seront pas déployés.  
 

01.01  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Er zijn 

steeds minder geldautomaten. In sommige 
gemeenten zijn er geen meer, of slechts één voor 
een uitgestrekt geografisch gebied. Het 
Batopinconsortium, dat opgericht werd door de vier 
Belgische grootbanken, bouwt het aanbod van 
geldautomaten versneld af. Volgens een studie van 
de ECB ondervindt 27 % van de Belgen moeite om 
aan contant geld te komen. Dit cijfer, dat sterk stijgt, 
ligt boven het Europees gemiddelde. 
 
De vzw Financité heeft een klacht ingediend bij de 
Belgische Mededingingsautoriteit en heeft u een 
petitie overhandigd waarin voor het behoud van 
cashgeld gepleit wordt. Samen met Test Aankoop 
en Okra roept ze u op een wetgevend initiatief te 
nemen en een moratorium op de afschaffing van de 
geldautomaten in te stellen. De PVDA wil dat de 
kwestie op een wettelijke manier geregeld wordt, 
maar wil zich constructief opstellen en reikt u een 
maatregel aan om uw positie bij het overleg met de 
banksector te versterken. Daarom roep ik de 
federale regering ertoe op een moratorium af te 
kondigen op verdere sluitingen van bankfilialen of 
geldautomaten tot de neutrale geldautomaten 
geïnstalleerd zijn. 
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01.02  Michael Freilich (N-VA): Au sein de cette 

commission, nous avons déjà souvent évoqué le 
constat que les distributeurs de billets se font de plus 
en plus rares. En Région Wallonne et en Région de 
Bruxelles-Capitale, une taxe importante est due pour 
chaque distributeur. Il n'est donc pas étonnant que 
les banques soient tentées d'en installer le moins 
possible. Le ministre ne pourrait-il pas faire 
comprendre aux Régions qu'une telle taxe est 
contre-productive? 
 
Une solution consisterait à revenir au système 
d'avant 2017, où presque 1 000 distributeurs 
supplémentaires étaient installés dans des 
commerces de détail. Le gouvernement précédent a 
commis une erreur en compliquant, voire en rendant 
impossible l'installation d'ATM dans les librairies ou 
les supermarchés, par exemple. Selon les chiffres 
de l'époque, cette situation ne semblait pas 
problématique, car c'est seulement par après que les 
banques ont commencé à retirer systématiquement 
leurs appareils. 
 

01.02  Michael Freilich (N-VA): We hebben het hier 

al vaker gehad over de vaststelling dat meer en meer 
geldautomaten uit het straatbeeld verdwijnen. In het 
Waalse Gewest en in het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest moet er per geldautomaat een stevige 
belasting worden betaald. Het is dan niet vreemd dat 
de banken geneigd zijn om er daar zo weinig 
mogelijk te plaatsen. Kan de minister de gewesten 
niet duidelijk maken dat een dergelijke belasting 
contraproductief is?  
 
Een mogelijke oplossing is dat we teruggaan naar 
het systeem van voor 2017, toen er bijna 1.000 extra 
cashpoints te vinden waren in de detailhandel. De 
vorige regering is in de fout gegaan door het moeilijk 
of zelfs onmogelijk te maken om in bijvoorbeeld 
krantenwinkels of supermarkten ATM’s te plaatsen. 
Met de cijfers van toen leek dat niet eens 
problematisch, want het is pas daarna dat de banken 
hun eigen toestellen systematisch zijn beginnen 
weghalen.  
 

L'argument selon lequel le système des distributeurs 
automatiques de billets dans les magasins poserait 
des problèmes de sécurité ne résiste pas à l'analyse 
des chiffres. Personne n'a accès à l'intérieur de ces 
distributeurs, même sous la menace d'une arme, par 
exemple. Notre proposition à cet égard a été rejetée 
en commission mais je demande au ministre de la 
reconsidérer. Peut-être que notre proposition 
pourrait être recyclée et adaptée par le biais 
d'amendements en vue d'une meilleure sécurité. De 
plus, les commerçants peuvent toujours décider eux-
mêmes s'ils veulent qu'un distributeur soit installé 
dans leur magasin ou non. Quelle est la réaction du 
ministre?  
 
Je déposerai une motion en ce sens en conclusion 
de mon interpellation. 
 

Het argument dat het systeem van cashpoints in 
winkels niet veilig zou zijn, blijft niet overeind als de 
cijfers worden geanalyseerd. Niemand kan in de 
binnenkant van die machines, ook al dreigt er 
bijvoorbeeld iemand met een wapen. Ons voorstel 
ter zake werd in de commissie weggestemd, maar ik 
vraag de minister om het opnieuw te bekijken. 
Misschien kan ons voorstel gerecycleerd worden en 
via amendementen aangepast worden in de richting 
van meer veiligheid. Bovendien kunnen handelaren 
altijd zelf beslissen of ze een ATM in hun zaak willen. 
Wat is de reactie van de minister?  
 
 
 
Ik zal in die zin een motie indienen na mijn 
interpellatie.  
 

01.03 Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

français): Le monde associatif se mobilise face à la 
diminution du nombre de distributeurs automatiques 
de billets. Avec le ministre des Finances et la 
secrétaire d'État au Budget et à la Protection des 
consommateurs, nous avons repris les négociations 
avec Febelfin pour conclure un protocole d'accord 
satisfaisant pour l'ensemble de la population, en ville 
ou à la campagne. 
 
Une deuxième proposition a été envoyée au secteur 
bancaire à la mi-janvier. Les 18 et 24 janvier, les trois 
cabinets ministériels concernés se sont réunis avec 
le secteur bancaire pour en discuter. Nous 
attendons, dans le courant de la semaine prochaine, 
la réaction officielle du secteur bancaire à cette 
proposition. Une nouvelle réunion est prévue.  
 

01.03 Minister Pierre-Yves Dermagne (Frans): Het 

maatschappelijke middenveld komt in actie tegen de 
vermindering van het aantal geldautomaten. Samen 
met de minister van Financiën en de staatssecretaris 
voor Begroting en Consumentenbescherming heb ik 
de onderhandelingen met Febelfin hervat over een 
protocolakkoord dat een afdoende oplossing moet 
bieden voor de hele bevolking, zowel in de stad als 
op het platteland. 
 
Medio januari hebben we de banksector een tweede 
voorstel gestuurd. Op 18 en 24 januari hebben de 
drie ministeriële kabinetten in kwestie met de 
banksector gesproken. Volgende week verwachten 
we de officiële reactie van de banksector op dat 
voorstel. Er is een nieuwe vergadering gepland.  
 
 



CRABV 55 COM 984 01/02/2023  

 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

3 

Ces négociations portent principalement sur le 
niveau de densité des distributeurs bancaires, le 
taux de couverture sur l'ensemble du territoire et le 
nombre de retraits gratuits. Nous avons fixé la fin 
mars au plus tard pour aboutir à un accord. Nous 
avons dès lors convenu d'une position commune de 
négociation avec mes deux collègues. 
 

Die onderhandelingen gaan hoofzakelijk over de 
dichtheidsgraad van de geldautomaten, de 
dekkingsgraad van het volledige grondgebied en het 
aantal gratis geldopnames. We hebben beslist dat er 
uiterlijk eind maart een akkoord uit de bus moet 
komen. Daarom heb ik samen met mijn twee 
collega's een gemeenschappelijke 
onderhandelingspositie afgesproken. 

 
On constate une diminution de l'usage de l’argent 
cash. La crise du covid a accéléré le processus et le 
gouvernement a contraint chaque commerçant à 
mettre à disposition un moyen de paiement 
électronique. La rationalisation des distributeurs sur 
le territoire est donc logique mais il faut aussi garantir 
leur accès à tous, à un coût abordable. 
 
 
Monsieur D’Amico, je ne peux donc faire droit à votre 
proposition. Il nous reste quelques semaines de 
négociations et j'espère le respect de cet accord. 
Dès lors, je ne peux arriver avec une proposition 
modifiant la relation de négociation. Faute d’accord 
pour la fin mars, je déposerai un projet de loi 
encadrant l’accès aux distributeurs. 
 
 
Le SPF Économie élabore un cahier spécial de 
charges pour un marché public de service juridique, 
en vue d’un éventuel plan B. 
 

Er wordt steeds minder cashgeld gebruikt. De 
coronacrisis heeft dat proces nog versneld en de 
regering heeft elke handelaar verplicht een 
elektronisch betaalmiddel aan te bieden. De 
rationalisatie van de geldautomaten op het 
grondgebied is dan ook een logische stap, maar we 
moeten ook garanderen dat iedereen er toegang toe 
heeft, tegen een betaalbare prijs. 
 
Mijnheer D'Amico, ik kan dan ook geen gevolg geven 
aan uw voorstel. We hebben nog enkele weken om 
over een akkoord te onderhandelen en ik hoop dat 
men zich aan dat akkoord zal houden. Derhalve kan 
ik niet met een voorstel op de proppen komen om de 
onderhandelingsrelatie te wijzigen. Als er eind maart 
geen akkoord is, zal ik een wetsontwerp indienen dat 
de toegang tot de geldautomaten regelt. 
 
De FOD Economie stelt met het oog op een 
eventueel plan B een bijzonder bestek voor een 
overheidsopdracht inzake juridische dienstverlening 
op. 
 

(En néerlandais) La demande de M. Freilich est de 
la compétence d'un autre ministre fédéral ou des 
régions, ou encore des pouvoirs locaux. Je suis 
toutefois disposé à collaborer avec mes collègues 
ministres et avec d'autres niveaux de pouvoir afin de 
trouver une solution. Nous devons évaluer la 
situation, corriger les éventuelles erreurs et, si 
nécessaire, adapter la législation. Je suis d'ailleurs 
disposé à mettre ces travaux en chantier sans délai. 
 

(Nederlands) Wat de heer Freilich vraagt, valt onder 
de bevoegdheid van een andere federale minister of 
van de regio’s of de lokale besturen. Ik ben wel 
bereid met collega-ministers en met andere 
beleidsniveaus samen te werken om een oplossing 
te vinden. We moeten de situatie evalueren, 
eventuele fouten wegwerken en desgevallend de 
wetgeving bijsturen. Ik ben trouwens bereid om daar 
zo snel mogelijk mee te beginnen.  

 

01.04  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Le moratoire 

demandé par Financité, Test Achats et Okra vous 
renforcerait dans le rapport de forces et la 
négociation avec Febelfin. En 2021, les négociations 
n’avaient pas abouti. 
 
 
Je dépose une motion de recommandation. 
 

01.04  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Het door 

Financité, Test Aankoop en Okra gevraagde 
moratorium zal uw positie versterken in de 
krachtsverhouding en onderhandelingen met 
Febelfin. In 2021 hebben de onderhandelingen niet 
tot een akkoord geleid.  
 
Ik dien een motie van aanbeveling in. 

 

01.05  Michael Freilich (N-VA): Le ministre fait 

référence à des entretiens avec Febelfin et attend la 
réponse officielle de cet organisme. Le ministre 
peut-il nous en dire plus sur ces entretiens ou est-ce 
toujours un sujet sensible?  
 
Ai-je bien compris qu'un marché public serait 
organisé concernant l'avis juridique relatif à 

01.05  Michael Freilich (N-VA): De minister verwijst 

naar gesprekken met Febelfin en wacht nu op hun 
officiële antwoord. Kan de minister die gesprekken 
nader toelichten of ligt dat gevoelig?  
 
 
Heb ik het goed begrepen dat er een openbare 
aanbesteding komt voor het juridische advies over 
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l'obligation? Apparemment, cet avis sera donc très 
coûteux. S'agit-il d'une matière si complexe? Plus 
complexe elle est, plus il sera difficile pour nos 
instances d'y renoncer et c'est ce que nous devons 
éviter. Quoi qu'il en soit, il est positif que le ministre 
veuille contribuer à la réflexion concernant 
l'installation de distributeurs automatiques de billets 
dans les magasins. 
 

de verplichting? Dat advies zal dus blijkbaar veel 
kosten. Is de materie dan echt zo complex? Hoe 
complexer het is, hoe moeilijker het voor onze 
instanties is om het daarna af te blazen en dat 
moeten we vermijden. Het is alvast een goede zaak 
dat de minister wil meedenken over cashautomaten 
in winkels.  
 

Motions 
 

Moties 
 

Le président: En conclusion de cette discussion les 
motions suivantes ont été déposées. 
 

De voorzitter: Tot besluit van deze bespreking 
werden volgende moties ingediend. 
 

Une première motion de recommandation a été 
déposée par M. Roberto D’Amico et est libellée 
comme suit: 
 
"La Chambre, 
ayant entendu l'interpellation de M. Roberto D’Amico 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
l’Économie et du Travail, 
 
- considérant que l'accès aux services bancaires est 
un droit fondamental;  
- considérant que de nombreuses communes ne 
disposent plus de distributeurs de billets sur leur 
territoire;  
- considérant que le projet Batopin participe à la 
dégradation et au recul de l'offre de distributeurs de 
billets et donc de l'accessibilité de l'argent liquide en 
réduisant le réseau d'automates à 
2 400 distributeurs de billets pour 750 lieux d'ici 
2024;  
 
- considérant les résolutions adoptées par les 
Parlements wallon, bruxellois ainsi que celui de la 
Communauté germanophone;  
 
- considérant que de nombreux conseils 
communaux ont déposé des motions interpellant le 
consortium Batopin et/ou le gouvernement fédéral à 
ce sujet;  
- considérant l'absence de dialogue des banques 
associées au sein du consortium Batopin avec les 
communes;  
- considérant que l'ASBL Financité qui lutte pour 
plus d'inclusion financière a déposé une plainte 
auprès de l'Autorité belge de la Concurrence visant 
le regroupement bancaire Batopin en matière de 
distributeurs de billets;  
- considérant que Febelfin a signifié au ministre 
Dermagne, en mars 2022, qu'elle ne souhaitait pas 
s'engager dans la voie d'un protocole, décision que 
le ministre a indiqué regretter;  
- considérant le rapport de l'Institut wallon de 
l'évaluation, de la prospective et de la statistique 
(Iweps) commandité par le Parlement wallon et qui 
indique que l'accès des citoyens à un distributeur de 

Een eerste motie van aanbeveling werd ingediend 
door de heer Roberto D’Amico en luidt als volgt: 
 
 
"De Kamer, 
gehoord de interpellatie van de heer Roberto 
D’Amico 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Economie en Werk, 
 
- overwegende dat de toegang tot de bankdiensten 
een fundamenteel recht is; 
- overwegende dat er in tal van gemeenten geen 
geldautomaten meer zijn; 
 
- overwegende dat het Batopinproject bijdraagt aan 
de verslechtering en de achteruitgang van het 
aanbod aan geldautomaten en bijgevolg van de 
toegang tot contant geld, doordat het netwerk van 
geldautomaten afgebouwd wordt tot 
2.400 geldautomaten verspreid over 750 locaties 
tegen 2024;  
- gelet op de resoluties die door het Waalse 
Parlement, het Brusselse Parlement en het 
Parlement van de Duitstalige Gemeenschap 
aangenomen werden; 
- overwegende dat tal van gemeenteraden moties 
ingediend hebben om het consortium Batopin en/of 
de federale regering over deze kwestie te 
interpelleren; 
- gelet op het feit dat de banken die deel uitmaken 
van het consortium Batopin geen dialoog voeren met 
de gemeenten; 
- overwegende dat de vzw Financité, die zich inzet 
voor meer financiële inclusie, een klacht heeft 
ingediend bij de Belgische Mededingingsautoriteit 
met betrekking tot het Batopinproject dat ertoe strekt 
de geldautomaten van de banken samen te voegen; 
- overwegende dat Febelfin minister Dermagne in 
maart 2022 officieel heeft laten weten dat ze geen 
protocol wilde sluiten, een beslissing die de minister 
aangaf te betreuren; 
- gelet op het rapport van Iweps (Waals Instituut voor 
evaluatie, toekomstverwachting en statistiek), dat 
door het Waals Parlement besteld werd en waarin 
staat dat de toegang van de burgers tot een 
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billets connait une "dégradation substantielle" et que 
"selon les projections liées au projet Batopin, la 
dégradation devrait s'accélérer dans les années à 
venir et rendre l'accès aux distributeurs plus difficile 
en augmentant notamment les déplacements des 
usagers";  
 
- considérant l'étude SPACE la plus récente de la 
Banque centrale européenne qui indique que 27 % 
des Belges ont du mal à se procurer du cash, soit 
12 points de plus qu'en 2019 et trois de plus que la 
moyenne européenne alors que "la plupart des pays 
de la zone euro ont constaté une augmentation 
perçue de la facilité d'accès aux retraits d'espèces".  
 
- considérant la même étude qui indique que, dans 
certains pays de la zone euro, comme la Belgique, 
"le réseau de distributeurs automatiques de billets 
s'est en fait rétréci, ce qui suscite des inquiétudes 
quant à la capacité des personnes les plus 
vulnérables à effectuer des paiements"; 
 
demande au gouvernement fédéral de déclarer un 
moratoire sur toute nouvelle fermeture d'agence 
bancaire ou de distributeurs de billets jusqu'à ce que 
l'ensemble des distributeurs neutres soient 
déployés." 
 

geldautomaat aanzienlijk verslechterd is en dat die 
ontwikkeling zich, afgaande op de prognoses in 
verband met het Batopinproject, de komende jaren 
zou versnellen en de toegang tot de geldautomaten 
zou bemoeilijken, met name omdat de gebruikers 
een grotere afstand zullen moeten afleggen om bij 
een geldautomaat te komen; 
- gelet op de recentste SPACE-studie van de 
Europese Centrale Bank waarin staat dat 27 % van 
de Belgen moeilijk aan contant geld kan komen, d.i. 
een stijging met 12 punten ten opzichte van 2019 en 
dit percentage ligt 3 punten hoger dan het Europese 
gemiddelde, terwijl de meeste landen in de eurozone 
vastgesteld hebben dat de algemene indruk bestaat 
dat de toegang tot geldafhalingen verbeterd is;  
- gelet op diezelfde studie waarin staat dat in 
bepaalde landen in de eurozone, zoals België, het 
netwerk van geldautomaten in feite minder fijnmazig 
is geworden, wat aanleiding geeft tot bezorgdheid 
over het vermogen van de kwetsbaarste personen 
om betalingen te verrichten; 
 
verzoekt de federale regering een moratorium in te 
stellen op elke nieuwe sluiting van bankkantoren of 
geldautomaten totdat het netwerk van neutrale 
geldautomaten volledig operationeel is." 
 

Une deuxième motion de recommandation a été 
déposée par M. Michael Freilich et est libellée 
comme suit: 
 
"La Chambre, 
ayant entendu l'interpellation de M. Michael Freilich 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de 
l’Économie et du Travail, 
- eu égard à la diminution du nombre de distributeurs 
automatiques de billets et de l'accès à l'argent liquide 
au cours des dernières années; 
- eu égard au fait que nulle part en Europe, 
l'accessibilité des distributeurs de billets suscite 
autant de frustrations que dans notre pays; 
- eu égard aux projets Batopin et Jofico et au contrat 
de gestion entre l'État fédéral et bpost; 
 
- eu égard au fait qu'une partie importante de la 
population n'est pas familiarisée avec la 
numérisation, les opérations bancaires en ligne et 
les paiements électroniques; 
- considérant que l'accès à l'argent liquide doit 
demeurer garanti; 
- eu égard au fait que les agences bancaires 
réduisent leur offre de distributeurs de billets à un 
rythme plus rapide que le déploiement d'un réseau 
commun dans le cadre du projet Batopin; 
- eu égard à la taxe sur les distributeurs de billets qui 
est perçue par la Région wallonne et la Région de 
Bruxelles-Capitale et qui s'élève respectivement à 
4 432,40 euros et 1 158,20 euros par distributeur de 
billets; 

Een tweede motie van aanbeveling werd ingediend 
door de heer Michael Freilich en luidt als volgt: 
 
 
"De Kamer, 
gehoord de interpellatie van de heer Michael Freilich 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Economie en Werk, 
- gelet op de afname van het aantal geldautomaten 
en toegang tot cash de laatste jaren;  
 
- gelet op het gegeven dat nergens in Europa de 
frustratie over de toegankelijkheid van 
geldautomaten zo groot is als in ons land;  
- gelet op het Batopin- en Joficoproject en de 
beheersovereenkomst tussen de federale overheid 
en bpost;  
- gelet op het gegeven dat een aanzienlijk deel van 
de bevolking niet mee is met de digitalisering, het 
internetbankieren en het elektronisch betalen;  
 
- gelet op het gegeven dat de toegang tot cash 
gewaarborgd moet blijven;  
- gelet op het gegeven dat bankkantoren hun 
aanbod aan geldautomaten sneller afbouwen dan 
Batopin een 'bankneutraal' netwerk uitrolt;  
 
- gelet op de belasting op geldautomaten die wordt 
geheven door het Waals Gewest en het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest van respectievelijk 
4.432,40 euro en 1.158,20 euro per geldautomaat.  
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- eu égard au fait que les principes du libre marché 
et de la libre concurrence sont d'un intérêt primordial; 
- eu égard au fait que les pouvoirs locaux savent à 
quels endroits un distributeur de billets serait 
nécessaire en fonction de la distance, du nombre de 
distributeurs disponibles et de l'âge des habitants 
 
 
demande au gouvernement 
- de laisser jouer la concurrence et de modifier la loi 
du 2 octobre 2017 réglementant la sécurité privée et 
particulière de sorte que les commerçants puissent 
installer et gérer plus facilement un distributeur de 
billets; 
- de supprimer la taxe que la Région wallonne et la 
Région de Bruxelles-Capitale perçoivent sur les 
distributeurs de billets, en particulier pour les 
distributeurs faisant partie du service bancaire 
universel; 
- d'associer autant que possible les pouvoirs locaux 
à la poursuite du déploiement des distributeurs de 
billets." 
 

- gelet op het gegeven dat een vrije markt en vrije 
concurrentie van primordiaal belang is;  
- gelet op het gegeven dat lokale besturen goed op 
de hoogte zijn van waar een geldautomaat 
noodzakelijk zou zijn in functie van afstand, het 
aantal beschikbare geldautomaten en ouderdom van 
de inwoners. 
 
vraagt de regering 
- de concurrentie te laten spelen en de wet van 
2 oktober 2017 tot regeling van de private en 
bijzondere veiligheid aan te passen opdat 
handelaars eenvoudiger een geldautomaat kunnen 
installeren en beheren;  
- de belasting die op geldautomaten wordt geheven 
door het Waals Gewest en het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest op te heffen, in het bijzonder 
voor die geldautomaten die deel uitmaken van de 
universele bankdienst;  
- de lokale besturen zoveel ais mogelijk te betrekken 
bij de verdere uitrol van geldautomaten." 
 

Une motion pure et simple a été déposée par 
Mme Leslie Leoni. 
 

Een eenvoudige motie werd ingediend door 
mevrouw Leslie Leoni. 
 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 
discussion est close. 
 

Over de moties zal later worden gestemd. De 
bespreking is gesloten. 
 

La discussion des questions et interpellations se 
termine à 10 h 17. 

 

De behandeling van de vragen en interpellaties 
eindigt om 10.17 uur. 

 
 


